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R E Q U E R I M E N T O Nº. 341

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/4/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Polo Cuesta foi instituído em 2001, como um consórcio 
intermunicipal de caráter turístico, organizado sob a forma de associação sem 
fins lucrativos. Sua criação ocorreu no contexto das políticas pioneiras de 
regionalização do turismo, incentivadas pelo Ministério do Turismo, visando 
descentralizar a gestão e promover o desenvolvimento regional integrado.

Desde sua origem, o consórcio reuniu municípios da região da 
Cuesta, como Botucatu, Anhembi, Avaré, Bofete, Itatinga, Pardinho, Pratânia e 
São Manuel, formando uma governança compartilhada voltada ao 
aproveitamento do potencial turístico comum. 

Concebido com objetivos institucionais amplos, o Polo Cuesta foi, 
destacando-se no desenvolvimento do turismo regional de forma integrada e 
sustentável, considerando aspectos econômicos, sociais e ambientais; na 
representação conjunta dos municípios perante órgãos públicos e iniciativa 
privada, em temas de interesse comum; no planejamento e execução de 
políticas públicas de turismo, incluindo a estruturação de produtos turísticos, 
capacitação técnica, normatização e organização do setor e na promoção e 
marketing regional; na valorização e preservação do patrimônio natural, cultural 
e histórico da região; e no fomento à cooperação intermunicipal, fortalecendo a 
identidade turística regional. 

O modelo institucional da associação baseia-se na gestão 
consorciada, com decisões tomadas pelo Conselho de Municípios e 
participação de gestores públicos e atores do setor turístico.

Ao longo do tempo percebe-se a evolução em duas importantes 
etapas: ao longo do tempo: a primeira fase, compreendida no período de 2001 
a meados de 210, com estruturação e articulação, com destaque para a 
consolidação do consórcio e integração política entre os municípios, 
implantação de ações iniciais, como a sinalização turística regional e 
desenvolvimento de materiais conjuntos de divulgação, reconhecimento 
institucional com a oficialização da região turística pelo Estado de São Paulo; e 
uma segunda fase, de 2010 a 2020m com ações de voltadas a consolidação e 
promoção, como a ampliação da presença em feiras e eventos de turismo; e a 
criação de produtos turísticos estruturados, como as rotas temáticas e circuitos 
de cicloturismo; fortalecimento da marca regional e aumento da visibilidade 
turística;  e evolução institucional com maior profissionalização e articulação 
regional. 

Assim, o Polo Cuesta consolidou-se como uma das principais 
referências e modelo de governança regional do turismo no Estado de São 
Paulo, sendo um dos pioneiros na organização do turismo integrado entre os 
municípios na atuação estratégica no desenvolvimento turístico regional.
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[Parte Integrante do Requerimento n°341/2026]. 

Diante de todo o exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais e ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, e Secretária de Turismo, 
ROBERTA LEME SOGAYAR, para que, cada um e sua respectiva área de 
competência, enviem informações detalhadas acerca do Polo Cuesta de 
Turismo, nos seguintes termos:

1) Informações gerais atualizadas sobre sua estrutura, funcionamento e 
municípios integrantes; 

2) Identificação do atual Presidente, bem como o período de seu mandato; 

3) Composição da Diretoria Executiva, com a indicação dos respectivos 
cargos e seus ocupantes; 

4) Quantidade de reuniões realizadas nos últimos 24 (vinte e quatro) 
meses; e a

5) Relação das ações executadas pelo Polo Cuesta de Turismo no mesmo 
período, especificando projetos, programas, parcerias firmadas e eventuais 
resultados obtidos. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de abril de 2026.

Vereador Autor IELO
PDT

AMPFI/jvkp
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=UKE7-1411-TEA0-474B , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: UKE7-1411-TEA0-474B

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de abril de 2026
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